
 

 

  

 

 

 

2009 年 3 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.163＞ 

～お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？～ 

 

こどもからもらって嬉しかった誕生日プレゼントは、パパやママ、家族の『絵』！！ 

～日ごろの感謝の気持ちがつまった『手紙・カード』や『「おめでとう」などの言葉』が上位に～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、0 歳から 12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様からもらって嬉しかった『誕生日プレゼント』は何ですか？」というテーマ

でアンケート調査を実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数えて 163 回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 斉藤/馬渕 

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケート URL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.163＞ 

             「お子様からもらって嬉しかった『誕生日プレゼント』は何ですか？」 

【実査期間】  2009 年 1 月 6 日～1 月 15 日 

【調査対象】  0 歳～12 歳のお子様の保護者 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募よりランダムに抽出 

【調査実数】  2,000 人 (男の子の保護者 1,000 人、女の子の保護者 1,000 人) 

 

■ フェイスシート 

0～2 歳、3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 250 人の男女(全体人数 2,000 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

0～2 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

3～5 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

6～8 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

9～12 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

       
合計 1,000 人 100.0% 1,000 人 100.0% 2,000 人 100.0% 

 

 

※ 本調査はタイトル「お子様からもらって嬉しかった『誕生日プレゼント』は何ですか？」に対する自由

回答を集計したものです。（複数回答含む） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

■ お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

＜男女総合＞ (回答人数： 2,000 人) 

 

51人
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80人
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手紙・カード

お手伝い・肩たたき券
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＜男子＞ (回答人数： 1,000 人) 

22人

34人

37人

42人

64人

84人

87人

88人

166人

295人

（2.2%）

（3.4%）

（3.7%）

（4.2%）

（6.4%）

（8.4%）

（8.7%）

（8.8%）

（16.6%）

（29.5%）絵

手紙・カード

笑顔

お手伝い・肩たたき券

「おめでとう」などの言葉

花束

生まれてきてくれたこと

こどもからのキス

歌を歌ってくれた

折り紙で作ったもの

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

＜女子＞ (回答人数： 1,000 人) 

27人

29人

30人

38人

51人

61人

70人

100人

236人

319人

（2.7%）

（2.9%）

（3.0%）

（3.8%）

（5.1%）

（6.1%）

（7.0%）

（10.0%）

（23.6%）

（31.9%）絵

手紙・カード

お手伝い・肩たたき券

花束

笑顔

「おめでとう」などの言葉

生まれてきてくれたこと

手作りデザート・ケーキ

手作りアクセサリー

こどもからのキス
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調査結果概要 
 

こどもからもらって一番嬉しかった誕生日プレゼントは、こどもたちが描いてくれた『絵』！！ 
 

今回の調査では、こどもからもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」で『絵』が総合１位となった。保護

者や家族を描いた似顔絵と答えるコメントが多数寄せられた。 

「娘が描いてくれた私の似顔絵です。とても嬉しくて、額に入れて大切に飾っています」や「パパとママ

の似顔絵です。ニコニコの私たちの絵で、見ているだけで思わず笑顔になってしまいます」、「家族一人

一人の似顔絵です。一生懸命描いてくれて、「どうぞ」と渡されたときは本当に嬉しかったです！」といっ

たように、こどもたちが描いた『絵』には様々な思い出に残るエピソードがあるようだ。こどもたちが一生

懸命に描いてくれた似顔絵はパパやママにとって大切な宝物なのかもしれない。 
 
 

こどもからの感謝の気持ちが綴られた嬉しい誕生日プレゼント！『手紙・カード』が上位にランクイン 
 

こどもからもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」の総合２位には、『手紙・カード』が入った。 

「ひらがなで『おかあさん、いつもおいしいごはんありがとう。ようちえんのおくりむかえありがとう』と書

いてありました。とても嬉しかったです」や「覚えたばかりのひらがなで一生懸命に『ままだいすき。おた

んじょうびおめでとう』と描いてくれた手紙です」、「『パパ、お仕事がんばってね。いつもありがとう』と書

いた手紙を手渡しでくれたことです」など手紙やカードにまつわる様々なコメントが寄せられた。 
 

『「おめでとう」などの言葉』は、３～５歳の世代から人気を集めて上位にランクインした。「もらって嬉し

かったプレゼントは『おめでとう』の言葉です。『ママ、今日、誕生日だね。おめでとう』と一日中何度も言

ってくれて、とても嬉しかったです」や「３歳の娘に『ママ、愛しているよ』と誕生日に抱きしめてもらいまし

た。あまりの嬉しさとこどもの成長に涙が出ました」、「一番のプレゼントは『ありがとう。ママおめでと

う！』と笑顔で言われたことです」といったようにこどもからのお祝いの言葉に感激するコメントが多く寄

せられた。 
 

今回の調査では、それぞれの回答にまつわる様々なエピソードがたくさん寄せられた。保護者にとって

こどもたちから誕生日にもらえるものは、どんなものでもかけがえのないプレゼントになっているようだ。 

 

◆ 寄せられたコメントの一部 

昨年の誕生日の時に家族全員が描かれた色鉛筆の絵をもらいました。今でも額に入れて飾ってありま

す。家族全員が笑顔の絵で、いつ見ても幸せな気分になります。            （９歳男児の母親） 
 

覚えたてのひらがなで書いてくれたバースディカードです。ぜんぶひらがなで“いつもえがおをありがと

う”と書いてありました。何よりも嬉しいプレゼントです。                  （５歳男児の母親） 
 

私の誕生日に「ママ、お誕生日おめでとう。ママ、大好き！」と言ってくれて、小さな黄色いお花を「どう

ぞ」と渡してくれたことです。                                   （２歳男児の母親） 
 

我が子からもらってうれしかったプレゼントはやっと覚えたハッピーバースデーの歌です。歌ってくれた

のがとてもうれしくこどもの成長が感じることが出来ました。                （４歳男児の母親） 
 

誕生日に仕事から帰るまで起きて待っていてくれて、プレゼントのキスをもらいました。平日はいつも寝

顔しか見られないので起きていてくれたこと自体が嬉しかったです。           （４歳女児の父親） 
 

宝物にしていたキラキラシールがたくさん貼ってあるお手伝い券です！お小遣いをためて買った大事な

シールだったのに私が喜ぶと思って貼ってくれたんだなと思うと嬉しかったです。   （７歳女児の母親） 
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■ お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 0～2 歳（500 人）    ● 3～5 歳（500 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  笑顔 123 人 24.6%  1  絵 251 人 50.2%

2  絵 104 人 20.8%  2  手紙・カード 71 人 14.2%

3  生まれてきてくれたこと 79 人 15.8%  3  「おめでとう」などの言葉 51 人 10.2%

4  「おめでとう」などの言葉 45 人 9.0%  4  花束 43 人 8.6% 

5  こどもからのキス 44 人 8.8%  5  歌を歌ってくれた 24 人 4.8% 

6  こどもの成長 28 人 5.6%  6  お手伝い・肩たたき券 20 人 4.0% 

7  歌を歌ってくれた 25 人 5.0%  7  笑顔 16 人 3.2% 

8  花束 15 人 3.0%   折り紙で作ったもの 

9  手紙・カード 13 人 2.6%  
8 

 手作りアクセサリー 
各 15 人 各 3.0%

10  自分のおやつをくれたこと 10 人 2.0%  10  こどもからのキス 14 人 2.8% 

         

         
● 6～8 歳（500 人）    ● 9～12 歳（500 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  手紙・カード 168 人 33.6%  1  手紙・カード 150 人 30.0%

2  絵 148 人 29.6%  2  絵 111 人 22.2%

3  お手伝い・肩たたき券 75 人 15.0%  3  お手伝い・肩たたき券 89 人 17.8%

4  花束 31 人 6.2%  4  花束 45 人 9.0% 

5  「おめでとう」などの言葉 20 人 4.0%  5  「おめでとう」などの言葉 19 人 3.8% 

6  手作りアクセサリー 18 人 3.6% 6  手作りデザート・ケーキ 16 人 3.2% 

7  手作りデザート・ケーキ 16 人 3.2% 7  折り紙で作ったもの 15 人 3.0% 

8  折り紙で作ったもの 15 人 3.0%  8  ハンカチ 13 人 2.6% 

9  お菓子 13 人 2.6%   手作りアクセサリー 

 笑顔   手作りの料理 
10 

 バースディケーキ 
各 7 人 各 1.4%

 

9 

 コーヒーカップ 

各 12 人 各 2.4%

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

■ お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

＜男子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 0～2 歳（250 人）    ● 3～5 歳（250 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  笑顔 71 人 28.4%  1  絵 126 人 50.4%

2  絵 42 人 16.8%  2  「おめでとう」などの言葉 35 人 14.0%

3  生まれてきてくれたこと 41 人 16.4%  3  手紙・カード 27 人 10.8%

4  こどもからのキス 25 人 10.0%  4  花束 19 人 7.6% 

5  「おめでとう」などの言葉 22 人 8.8%  5  歌を歌ってくれた 14 人 5.6% 

6  歌を歌ってくれた 16 人 6.4%  6  笑顔 11 人 4.4% 

7  こどもの成長 13 人 5.2%  7  こどもからのキス 9 人 3.6% 

8  自分のおやつをくれたこと 8 人 3.2%   折り紙で作ったもの 

 手紙・カード  
8 

 手作りアクセサリー 
各 8 人 各 3.2%

9 
 花束 

各 7 人 各 2.8%
 10  どんぐり 各 6 人 各 2.4%

         

         
● 6～8 歳（250 人）    ● 9～12 歳（250 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  絵 70 人 28.0%  1  手紙・カード 65 人 26.0%

2  手紙・カード 67 人 26.8%  2  絵 57 人 22.8%

3  お手伝い・肩たたき券 34 人 13.6%  3  お手伝い・肩たたき券 47 人 18.8%

4  花束 17 人 6.8%  4  花束 21 人 8.4% 

5  「おめでとう」などの言葉 12 人 4.8%  5  「おめでとう」などの言葉 15 人 6.0% 

6  お菓子 9 人 3.6% 6  ネクタイ 8 人 3.2% 

7  手作りデザート・ケーキ 8 人 3.2%  折り紙で作ったもの 

 折り紙で作ったもの   手作りの料理 
8 

 手作りアクセサリー 
各 7 人 各 2.8%

 

7 

 ハンカチ 

各 7 人 各 2.8%

 笑顔  10  手作りデザート・ケーキ 6 人 2.4% 
10 

 コーヒーカップ 
各 4 人 各 1.6%
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■ お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 0～2 歳（250 人）    ● 3～5 歳（250 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  絵 62 人 24.8%  1  絵 125 人 50.0%

2  笑顔 52 人 20.8%  2  手紙・カード 44 人 17.6%

3  生まれてきてくれたこと 38 人 15.2%  3  花束 24 人 9.6% 

4  「おめでとう」などの言葉 23 人 9.2%  4  「おめでとう」などの言葉 16 人 6.4% 

5  こどもからのキス 19 人 7.6%  5  お手伝い・肩たたき券 15 人 6.0% 

6  こどもの成長 15 人 6.0%  6  歌を歌ってくれた 10 人 4.0% 

7  歌を歌ってくれた 9 人 3.6%  7  手作りデザート・ケーキ 9 人 3.6% 

8  花束 8 人 3.2%   折り紙で作ったもの 

9  手紙・カード 6 人 2.4%  
8 

 手作りアクセサリー 
各 7 人 各 2.8%

10  抱きしめてくれたこと 4 人 1.6%   笑顔 

     
10

 こどもからのキス 
各 5 人 各 2.0%

         

         
● 6～8 歳（250 人）    ● 9～12 歳（250 人）   
NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％  NO. お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」 人数 ％ 

1  手紙・カード 101 人 40.4%  1  手紙・カード 85 人 34.0%

2  絵 78 人 31.2%  2  絵 54 人 21.6%

3  お手伝い・肩たたき券 41 人 16.4%  3  お手伝い・肩たたき券 42 人 16.8%

4  花束 14 人 5.6%  4  花束 24 人 9.6% 

5  手作りアクセサリー 11 人 4.4%   手作りアクセサリー 

 「おめでとう」などの言葉 
5 

 コーヒーカップ 
各 11 人 各 4.4%

 手作りデザート・ケーキ 7  手作りデザート・ケーキ 10 人 4.0% 6 

 折り紙で作ったもの 

各 8 人 各 3.2%

 8  折り紙で作ったもの 8 人 3.2% 

9  バースディケーキ 5 人 2.0%  9  ハンカチ 6 人 2.4% 

10  お菓子 4 人 1.6%   お菓子 

      手作りの料理 
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 ストラップ 

各 5 人 各 2.0%

 

 

 
 

 

 

 



 

バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2006 年 9 月以降の発行レポートは以下の通りです。 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.133 2006年 9月 お子様を叱るときはどんな時ですか？ 

Vol.134 2006年10月 子育てを「漢字一文字」で表すと何ですか？ 

Vol.135 2006年11月 家族揃って食事をするのは週に何日ですか？ 

Vol.136 2006年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.137 2007年 2月 お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 

Vol.138 2007年 2月 お子様の好きな乗り物は何ですか？ 

Vol.139 2007年 3月 お子様の好きな歌は何ですか？ 

Vol.140 2007年 4月 お子様の宝物は何ですか？ 

Vol.141 2007年 5月 お子様の名付け親と名前の付け方は？ 

Vol.142 2007年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.143 2007年 7月 月に何回家族で外食しますか？また、外食する場所はどこですか？ 

Vol.144 2007年 8月 お子様と１週間にコンビニエンスストアに行く目的とその回数は？ 

Vol.145 2007年 9月 お子様の好きなお弁当のおかずは？ 

Vol.146 2007年10月 家族共通の話題は何ですか？ 

Vol.147 2007年11月 お子様の集めているものは何ですか？ 

Vol.148 2007年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.149 2008年 1月 お子様の 2008 年の目標は何ですか？ 

Vol.150 2008年 2月 お休みの日に家族で出かける場所はどこですか？ 

Vol.151 2008年 3月 お子様が一緒にお風呂に入る人は？お風呂の中でやることは何ですか？ 

Vol.152 2008年 4月 お子様は自分用の携帯電話を持っていますか？携帯電話で通話以外に主に何をしますか？ 

Vol.153 2008年 5月 家族で旅行をするならどこへ行きたいですか？ 

Vol.154 2008年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.155 2008年 7月 お子様に挑戦させてみたいスポーツは何ですか？ 

Vol.156 2008年 8月 祖父母と孫で一緒にする遊びは何ですか？ 

Vol.157 2008年10月 お子様の好きな公園での過ごし方は何ですか？ 

Vol.158 2008年10月 お子様の憧れの食べ物は何ですか？ 

Vol.159 2008年11月 お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？ 

Vol.160 2008年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.161 2009年 1月 子育て中のお母さんが、自分の好きなことができる時間は 1 日に何時間ですか？ 

Vol.162 2009年 2月 お子様が“変身”してみたいものは何ですか？ 

Vol.163 2009年 3月 お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

 

次回の予定は→「お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？」 

Vol.1～153をまとめた「バンダイこどもアンケートレポート」1～13も刊行しております。 

「バンダイこどもレポート」14は、2009年夏頃発刊予定です。 

 
8 


	アンケート：163もらってうれしかった誕生日プレゼント

